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ATTI ASSEMBLEARI                                                                                                                 XI LEGISLATURA 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA 

DEL 7 FEBBRAIO 2024, N. 143 

 

PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI 

 

CONSIGLIERI SEGRETARI PIERPAOLO BORRONI E MICAELA VITRI 

 

Assiste il Segretario dell’Assemblea legislativa Antonio Russi 

(PRESIEDE IL PRESIDENTE DINO LATINI) 

Alle ore 12,05 nella sala assembleare di via Tiziano n. 44, ad Ancona, il Presidente dichiara aperta la seduta 

dell’Assemblea legislativa e, non essendovi opposizioni, dà per letto il processo verbale della seduta n. 142 del 30 

gennaio 2024, il quale si intende approvato ai sensi del comma 4 dell’articolo 53 del Regolamento interno. Richiama, 

inoltre, ai sensi del comma 5 dello stesso articolo, l’attenzione di tutti i Consiglieri sulle comunicazioni a loro 

distribuite, allegate al presente processo verbale (allegato A), con cui porta a conoscenza dell’Assemblea quanto 

espressamente previsto dal Regolamento interno. 

Il Presidente, dopo aver dato la parola, ai sensi del comma 4 dell’articolo 55 del Regolamento interno, al Consigliere 

Mastrovincenzo (lamenta la mancata risposta nei tempi regolamentari alle interrogazioni a risposta scritta), passa 

alla trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:      

• INTERROGAZIONE N. 987 ad iniziativa del Consigliere Latini, concernente: ”Informativa ai cittadini 

relativamente alla gestione delle emergenze radiologiche e nucleari”. 

Risponde l’Assessore Aguzzi.   

Replica l’interrogante Consigliere Latini (si dichiara soddisfatto della risposta). 
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Il Presidente, in merito al rinvio delle interrogazioni n. 1060 e n. 1063 per l’assenza dell’Assessore competente, dà 

la parola ai Consiglieri Carancini e Cesetti, prosegue, quindi, la trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, 

che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 1071 ad iniziativa dei Consiglieri Mangialardi, Bora, Casini, Biancani, Carancini, 

Cesetti, Mastrovincenzo, Vitri, concernente: “Mantenimento del numero di plessi e dei livelli occupazionali 

del personale ATA e DGSA a seguito della DGR n. 1 del 5 gennaio 2024”. 

Risponde l’Assessore Biondi.   

Replica l’interrogante Consigliere Mangialardi.    

Il Presidente, dopo aver comunicato il rinvio dell’interrogazioni n. 1073 per l’assenza giustificata dell’interrogante, 

dà la parola sul rinvio delle interrogazioni n. 1074 e n. 1076 ai Consiglieri Casini e Biancani, prosegue, quindi, la 

trattazione del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• INTERROGAZIONE N. 1077 ad iniziativa dei Consiglieri Mastrovincenzo, Biancani, Mangialardi, Bora, 

Carancini, Casini, Cesetti, Vitri, concernente: “Stanziamento fondi per la ricostruzione delle abitazioni 

danneggiate dal sisma del 9 novembre 2022”. 

Risponde l’Assessore Brandoni.   

Replica l’interrogante Consigliere Mastrovincenzo.   

Il Presidente, dopo aver rinviato l’interpellanza n. 25 per l’assenza dell’Assessore competente, passa alla trattazione 

del punto iscritto all’ordine del giorno, che reca:  

• PROPOSTA DI LEGGE N. 179 ad iniziativa dei Consiglieri Marcozzi, Pasqui, concernente: “Celebrazioni 

dell’illustre Ordine dei Frati Cappuccini quale patrimonio religioso e culturale della regione Marche e 

del mondo in vista dei cinquecento anni dalla nascita (1528–2028)”. 

Discussione generale  

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale e dà la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera Marcozzi 

ed al relatore di minoranza Consigliere Biancani.    
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Intervengono i  Consiglieie Cesetti e Livi.  

Conclusa la discussione generale, il Presidente, dopo aver dato la parola alla relatrice di maggioranza Consigliera 

Marcozzi, passa all’esame e alla votazione degli articoli e degli emendamenti.  

ESAME E VOTAZIONE DEGLI ARTICOLI E DEGLI EMENDAMENTI 

ARTICOLO 1 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Marcozzi, Bilò e Pasqui. 

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

ARTICOLO 2 

Dichiarazione di voto: Cesetti e Marcozzi.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

ARTICOLO 3 

Emendamento 3/1 

Dichiarazione di voto: Cesetti e Pasqui.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva (*).  

(*) Il Presidente segnala che il Consigliere Marinangeli non è riuscito ad esprimere il proprio voto favorevole 

sull’emendamento 3/1. 

Articolo 3, così come emendato  

Dichiarazione di voto: Cesetti.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  
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ARTICOLO 4 

Dichiarazione di voto: Cesetti, Marcozzi e Casini.  

Votazione (il Presidente, preso atto del temporaneo mal funzionamento del sistema di votazione elettronica, ai sensi 

del comma 1, dell’articolo 68 del Regolamento interno, annulla e dispone l’immediata ripetizione della votazione 

dell’articolo 4.  

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.   

ARTICOLO 5 

Emendamento 5/1 

Dichiarazione di voto: Cesetti e Marcozzi.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

Articolo 5, così come emendato.  

Dichiarazione di voto: Cesetti, Marcozzi e Pasqui.   

Votazione: l’Assemblea legislativa regionale approva.  

Conclusi l’esame e la votazione degli articoli e degli emendamenti, il Presidente, dopo aver dato la parola per le 

dichiarazioni di voto ai Consiglieri Cesetti, Marcozzi, Livi, Carancini e Marinelli, pone in votazione il 

coordinamento tecnico. L’Assemblea legislativa regionale approva. Dopo aver dato la parola per le dichiarazioni di 

voto ai Consiglieri Ciccioli, Marcozzi, Cesetti, Marinelli,  Ruggeri e Vitri (interviene in dissenso dal gruppo di 

appartenenza), indice la votazione finale (per appello nominale, ai sensi del combinato disposto dell’articolo 69, 

comma 1 e dell’articolo 66, comma 2, lett. c) del Regolamento interno) della proposta di legge n. 179, emendata: 

Favorevoli: Acciarri, Acquaroli, Assenti, Ausili, Baiocchi, Bilò, Borroni, Cancellieri, Ciccioli, Elezi, Latini, Livi, 

Lupini, Marcozzi, Marinangeli, Marinelli, Menghi, Pasqui, Rossi, Ruggeri. 

Contrari: Biancani, Carancini, Cesetti, Mangialardi, Mastrovincenzo. 

Astenuti: Santarelli, Vitri.  
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Avvenuta la votazione, il Presidente ne proclama l’esito: 

L’Assemblea legislativa regionale approva. 

Il Presidente dichiara chiusa la seduta alle ore 14,25.     

 

IL PRESIDENTE  

     Dino Latini 

I CONSIGLIERI SEGRETARI 

 

 

Pierpaolo Borroni 

 

 

 

Micaela Vitri 

  



 

 

 

PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 7 FEBBRAIO 2024 N. 143 

 

 

pag. 6 

Allegato A) 

COMUNICAZIONI 

Sono state presentate le seguenti proposte di legge regionale: 

• n. 249/24, in data 1 febbraio, ad iniziativa del consigliere Latini concernente: “Promozione dell’ ‘Itinerario della 

memoria’ e dei Musei della Guerra”, assegnata alla I Commissione assembleare in sede referente. Sulla proposta 

è stato richiesto il parere del Consiglio delle autonomie locali ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge 

regionale 10 aprile 2007, n. 4. La suddetta proposta è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la 

famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 

4 dell'articolo 82 del Regolamento interno; 

• n. 250/24, in data 6 febbraio, ad iniziativa del consigliere Ruggeri, concernente: “Modifiche alla legge statutaria 

8 marzo 2005, n. 1 ‘Statuto della Regione Marche’”, assegnata alla I Commissione assembleare in sede 

referente; 

• n. 251/24, in data 6 febbraio, ad iniziativa del consigliere Latini concernente: “Misure per il potenziamento 

dello screening di popolazione sui tumori eredo-familiari e istituzione del programma di valutazione del rischio 

per pazienti e famiglie con mutazione genetiche”, assegnata alla IV Commissione assembleare in sede referente. 

Sulla proposta sono stati richiesti i pareri del Consiglio delle autonomie locali e del Consiglio regionale 

dell'economia e del lavoro, rispettivamente ai sensi dell'articolo 11, comma 4, della legge regionale 10 aprile 

2007, n. 4 e dell'articolo 4, comma 1, lettera c), della legge regionale 26 giugno 2008, n. 15. La suddetta proposta 

è stata, altresì, trasmessa alla Consulta regionale per la famiglia e al Comitato per il controllo e la valutazione 

delle politiche ai sensi, rispettivamente, dei commi 2 e 4 dell'articolo 82 del Regolamento interno. 

Il Presidente della Giunta regionale ha promulgato, in data 25 gennaio 2024, la legge regionale n. 1 “Celebrazione 

del V Centenario della nascita di Andrea Bacci (1524 – 2024)”. 

Hanno chiesto congedo l’Assessore Saltamartini e la Consigliera Bora.  


